



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на културата

**ДО ПРОФ. Д-Р ВЕСЕЛИНА ВЪЛКАНОВА
ДЕКАН НА
ФАКУЛТЕТА ПО ЖУРНАЛИСТИКА И
МАСОВА КОМУНИКАЦИЯ НА
СОФИЙСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. КЛИМЕНТ
ОХРИДСКИ”**

УВАЖАЕМА ПРОФ. Д-Р ВЪЛКАНОВА,

За мен е чест да Ви приветствам по повод 70-годишнината от създаването на специалността „Журналистика” на Софийския университет „Св. Климент Охридски”, с което се поставя и началото на висшето академично образование по журналистика в България!

От 1952 г. досега обновяващият се и самоусъвършенстващ се преподавателски състав работи активно за осъществяването на мисията на Факултета по журналистика и масова комуникация - да постига високо качество на обучение за студентите, да подготвя високо квалифицирани кадри за системата на социалното общуване. Разбира се, за тези 7 десетилетия медийната среда не само в България, а и в света, се промени неимоверно, като за това в последните години огромна роля изигра развитието на новите комуникационни технологии. Днес традиционните медии, като радио, телевизия и преса, отдавна вече не са лидер в доставянето на информация, а тяхното място заеха социалните мрежи и платформи в интернет. На този фон медийната среда в България продължава да е проблематична, Законът за радиото и телевизията – да се поправя „на парче”, а обществените медии са все така зависими по отношение на финансирането си от държавата.

От друга страна, навлизайки в реалния пазар, младите журналисти започват да осъзнават, че написаното и преподаденото за това как журналистиката е „четвъртата власт” трудно би могло да се пренесе в реалните професионални ситуации, в които попадат, както и че ролята им на определящи дневния ред с

темите, които да бъдат обсъждани в обществото ни, не е даденост. Този проблем не е изолиран за страната ни, защото борбата с фалшивите новини по оста „зависимост - независимост“ е борба и на световното медийно пространство, в което все по-често свободната журналистика е поставена в ролята на оцеляващ. Зная, че всички тези проблеми се обсъждат активно по време на срещите между студенти и преподаватели във Факултета по журналистика и масова комуникация, а също така зная и че студентите по журналистика са сред активно започващите работа още от първи курс на своето обучение.

Всички ние, като част от обществото, възлагаме надеждите си на тях - да имат смелостта да говорят по теми, които дълго време за били табу в публичното ни пространство. Но също така съм убеден, че отново от всички нас като общество зависи да допринесем за нормализирането на медийната среда в страната ни, да осигурим спазването на високите професионални стандарти и етичните правила в журналистиката, както и спокойствието на журналистите да работят в посоките, които са усетили, че са важни.

Отстояването на свободното слово е битка, която трябва да водим заедно всеки ден. Затова и днес пожеланието ми към абсолвентите по журналистика от „Випуск 2022“ е да имат енергията да защитават споделените демократични ценности и смелостта да изискват от силните на деня спазването на същите тези ценности, като никога не премълчават неудобните въпроси, отговорите на които биха помогнали на всички нас да живеем в едно по-добро и по-справедливо общество.

Честит юбилей и на добър час на „Випуск 2022“!

28 ноември 2022 г.

ПРОФ. ВЕЛИСЛАВ МИНЕКОВ
МИНИСТЪР НА КУЛТУРАТА